



今年高职单招考试取消会考折算

2月26日开始报名,沧州招生院校共5所

本报讯(记者韩学敏)日前,记者从市教育考试院获悉,2024年河北省高职单招考试报名时间为2月26日9时至2月29日17时。与往年不同的是,2024年所有考生均须参加考试,普通高中毕业生不再使用高中学业水平合格性考试成绩折算替代。

据悉,2024年进行高职单招的省内院校共75所,其中沧州市5所,分别为:渤海理工职业学院、沧州航空职业学院、沧州医学高等专科学校、沧州幼儿师范高等专科学校、沧州职业技术学院。

据了解,2024年继续按专业划分为不同的考试类别,其中,面向普通高中毕业生的专业划分为考试一类到考试十类等10个考试类;面向中职毕业生的

专业划分为建筑类、机械类、农林类等10个专业类。

已通过2024年河北省普通高校招生报名,且符合所报院校招生条件的考生均可报考。考生须在规定的时间内,登录河北省教育考试院官方网站或河北省高职单招系统进行网上报名、选择考试类并缴费。报考结束后,考试类等报考信息将不得更改,也不再安排补报。

记者获悉,2024年4月2日,考生在高考报名所在的县(市、区)参加考试,采取笔试形式。

此外,报考考试八类音乐类、舞蹈及表演类的考生,参加河北艺术职业学院组织的音乐类、舞蹈及表演类职业适应性测试面试,考试时间为3月30日,考点设在河北艺术职业学院。

文明出游理念深入人心

元旦假期 狮城有“颜”又有“序”

本报讯(记者孙杰)在刚刚过去的元旦假期,我市各地组织了丰富多彩的文娱活动,不少市民走出家门,来到户外休闲游玩,尽情享受元旦假期的惬意。记者走访时发现,大多数市民在出游时能够自觉维护美好环境,践行文明新风,用实际行动营造和谐文明的出游环境。

在南川老街朗吟楼前广场上,一场别开生面的“火锅节”火热开展。众多市民和游客围坐在直径6米的巨型火锅前,品尝美食,工作人员不停为大家添加食材。活动现场,大

家自觉按需取餐,主动践行“光盘行动”。

在吾悦广场,来自各地的动漫爱好者齐聚一堂,展开一场青春洋溢的狂欢派对。他们扮演成漫画和游戏角色形象,在广场中巡游、跳舞,与现场观众热情互动。虽然参与人数较多,但现场大家按次序排队参与活动,休息区和活动区秩序井然。

一座城市的文明程度体现在市民的一言一行中。近年来,我市持续开展文明城市创建工作,加强文明旅游宣传引导,这种理念逐渐深入人心,在狮城蔚然成风。



近日,市第一幼儿园邀请我市面塑非遗传承人彭宗峰,带领孩子们体验了一场生动有趣的面塑艺术活动。师生一起设计、制作,塑龙头、捏龙鳞、搓龙尾,一条条神采奕奕的“中国龙”跃然而出。李延花 顾联胜 摄

市工人文化宫投用以来接待社团活动百余场 已开设手机摄影培训等10余个公益文化项目

本报讯(记者周洋)“这是手机滤镜功能,可以根据个人喜好选择模式进行拍摄,大家可以现场用手机试试……”日前,在市工人文化宫三楼多媒体培训室内,一堂手机摄影培训课正在进行,公益讲师王楠在为20多名手机摄影爱好者讲解关于器材选择、构图设计、色调搭配等手机摄影相关知识。他结合理论知识,现场手把手教授爱好者们拍摄技巧。

此次手机摄影培训课,爱好者只需在手机小程序上预约,即可免费参加。

“我平时就喜欢用手机拍摄记录生活中的一些美好事物,听完王老师的课程,受益匪浅。”摄影爱好者戈惠泽说。

自2023年11月正式投入使用以来,市工人文化宫内的职工服务大厅、职工服务站、职工书屋、电子阅览室、职工自习室、职工健康生活室、职工心理健康室等场馆,均面向公众免费开放。同时,为了丰富广大职工群众的业余生活,市工人文化宫依托公益培训室、展览赛事厅、工匠大讲堂等场馆,划分出动感地带、舞动人生、梨园春、

书香悦读、光影时代、茶语飘香、翰墨轩林、非遗传习等板块,已开办10余个公益文化项目,包括手机摄影培训课、整理收纳课、插花园艺课、儿童手工模型搭建体验等。另外,每周末联合运河区非遗传习所举办非遗手工公益体验活动,吸引了众多职工群众前来“打卡”。

据统计,自市工人文化宫运营以来,已经举办公益培训课程41节,服务960余人次;接待社团文艺戏曲排练活动100余场,参与人数2100余人次;职工书屋接待260余人次。

随着春节临近,市工人文化宫相关负责人表示,将加大各类活动策划力度,组织开展一系列职工喜闻乐见的活动。

同时,市工人文化宫会提前一周在“沧州市总工会”微信公众号、“沧州市工人文化宫”小程序等渠道及时发布各类活动信息,方便广大职工群众及时查询场馆预约、活动报名情况,努力实现职工“零跑腿”、服务职工“零距离”。



近日,在位于孟村县城的一处工作室里,今年63岁的手工艺人李辉在展示她创作的刻瓷作品。据了解,刻瓷是用刻刀在瓷器釉面进行书画雕刻的一门传统手工艺,已被列入市级非物质文化遗产名录。近年来,作为这一非遗项目代表性传承人,李辉创作大量精品,多次在全国参展,其作品多次被中外友人收藏。魏志广 摄

“1分钱励志早餐”暖胃更暖心

李智力

近日,合肥师范学院的“1分钱励志早餐”走红网络,引得网友们纷纷点赞。据报道,这所学校每天早晨6时30分在两个校区各发放100份早餐,每份早餐包括1个鸡蛋、1杯粥、1个肉包、1个菜包和1个烧麦,收费只要1分钱。“1分钱励志早餐”的推出,不仅在寒冷的冬日给了同学们一份温暖的感动,也向早起的学

生传递出一种自律的鼓励。一日之计在于晨。早起奋斗,开启元气满满的一天,本该是大学生应有的学习生活状态,可如今很多学生却患上了“起床困难症”,造成身体素质下降,进而导致“脆皮大学生”“大学生空心病”等问题频频。

如何让大学生早睡早起,保持正常作息,养成良好的学习生活习惯,是教育者不断思考的问题。尽管部分高校费尽思量,强制早操、点名考勤等方式花样百出,但很多措施治标不治本,不仅效果不佳,还常常受到学生埋怨。

合肥师范学院的“1分钱励志早餐”,没有采取强制措施,而是将选择的主动权交给学生,用充满人情味儿的方式帮助青年养成良好的学习生活习惯,激发大家早起的内生动力。

此外,这种做法也是学校人文关怀的反映。春节临近,正是各高校学子全力备战各类考试的关键时期,一份充满爱心能量的早餐,也是对早起奋斗学子的暖心支持。同时,这种“润物细无声”的方式,也悄悄帮扶了家庭经济困难的学生。学校推出的这份特殊早餐,往小了说,是给早起自律学生的一种特别奖励;往大了说,是培养良好学风,引导学生将精力放在学习和强身健体上。

“1分钱励志早餐”,暖胃更暖心。这是学校对学子的用心良苦,也是学校探索新时代高校管理的一种有益尝试,是一种大格局的体现。希望类似“励志早餐”能持久地坚持下去。

去年全市交通事故“四项指标”均下降一成 4605个行政村已建成“平安村口”

本报讯(通讯员孔大龙 孙德凤)记者昨天从市交警支队获悉,2023年,我市以中心城区交通秩序整治为抓手,以农村地区交通综合治理为重点,统筹推进防事故、保畅通、促发展、护稳定等各项工作,交通事故“四项指标”同比均下降10%左右。

2023年以来,我市深入开展交通秩序提升行动,严查严管骑乘电动自行车不戴头盔、不悬挂号牌等交通违法行为,加大违规电动三、四轮车整治力度,开展酒醉驾、“炸街车”、“渣土车”、“黑校车”专项整治行动,共查处违停交通违法28万起;推进重点路口路段精细化治理

提升,优化调整149个路口全息雷达信号智慧化配时控制,中心城区交通拥堵指数平稳下降;紧盯重点运输企业、重点车辆、重点驾驶人以及道路安全隐患,建立完善道路运输企业交通安全风险监测预警、分析研判、约谈通报、警示曝光机制,检查道路运输企业2790次,约谈企业负责人和交通安全负责人3698人次,下发《道路交通安全隐患整改通知书》963份。

同时,我市强力整治逾期未检验、逾期未报废、多起违法未处理重点车辆,以及消除重点驾驶人的逾期未换证、满分未学习隐患,对问题整改不到位的严格落实“停、扣、封、报废”等措施。

去年以来,全市累计整改重点车辆隐患40523辆,排查整改重点驾驶人隐患30321个,在全市884公里符合条件的国道实施“货车右行”管理,4605个行政村建成“平安村口”,2788个行政村完成交通安全文明村创建任务,农村道路通行环境明显改善。

此外,我市还开展货车超载专项治理,查处货车超载21855起、“百吨王”963起;强化“黑校车”治理,查处“黑校车”交通违法175起,涉校交通事故实现“零发生”。坚持酒醉驾整治“一日不落”,去年全市查处酒醉驾13683起。

百姓评说

新闻热线:
贾世峰 18633723378 周洋 15373303138
韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569
邢程 18403078228 李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即酬金

系统谋划,破解发展难题

综合思考问题

开展“党群服务集市”活动,为群众和企业解难题

2023年8月份,饶阳县遭遇暴雨洪灾。大尹村镇吕汉村是洪涝重灾村,村民王喜朋种植的10多亩棚室和20多亩梨树、大田农作物全部被淹。灾后,立足当地肉驴产业基础,他决定发展养殖业。

发展肉驴产业起码需要几十万元,王喜朋根本拿不出这么多钱。后来,一位邻居告诉他,村里有个“党群服务集市”摊位,可以反映问题。

王喜朋决定到集市上“碰碰运气”。没想到,在“党群服务集市”上,不仅有政府部门,还有金融单位。通过比较各银行的贷款优惠政策,他找到了适合自己的贷款产品。从邮储银行、工商银行分别贷得20万元、30万元。

部长雷博宁说,活动中,他们将各方面因素综合起来进行分析和思考,设置三类摊位,建立三本台账,确保群众合理诉求得到妥善解决,推动主题教育走深走实。

为满足不同群众多样化需求,县委组织部指导各镇合理设置“民心摊位”“纾困摊位”“服务摊位”三类摊位。

镇党委设“民心摊位”,由镇副科级干部担任“摊主”,记录群众诉求;县直职能部门设“纾困摊位”,“出摊”部门组将惠农政策、金融信贷、健康义诊等服务送到基层;村党支部设“服务摊位”,现场为群众提供公益服务。

“为把老百姓的事情办好办实,我们建立了‘民情台账’‘任务台账’‘服务台账’三本台账。”饶阳县委组织部副部长刘景茂介绍。

截至目前,该县已组织开展“党群服务集市”活动8期,现场为企业和群众解决合理诉求600余件。

强化机制建设

构建“串联+并联”极速审批新模式,助力项目审批跑出“加速度”

2023年12月29日,秦皇岛经济技术开发区。海岸机械制造有限公司海岸机械智能制造工厂项目经理丁大鹏正忙着和施工单位沟通,为签订智能制造工厂建设合同做着最后的准备工作。

此前,丁大鹏从秦皇岛经济技术开发区行政审批局拿到了独属于他们公司的《工程建设项目极速审批点单表》,很快完成了施工许可阶段审批工作,只差和施工单位签订合同了,“有了这个点单表,企业报批效率、部门审批效率双双提高。此表中,每一个审批事项后面都有一个二维码,我们还能从中查看详细的流程,对于审批进度,心里一清二楚。”

2023年以来,秦皇岛市扎实开展“优化营商环境突出问题”等8个市级专项整治。第二批主题教育开展以来,针对项目审批中存在的问题,秦皇岛经济技术开发区行政审批局认真

开展解剖式调研。

每项审批环节都有详细的指导意见,所需材料、审批要求在网方便可查。为何企业还是不能顺畅完成审批手续?

对于这一问题,该局工作人员进行了全面系统的思考和梳理。他们发现,一般工业项目审批分为立项和用地规划许可、工程建设许可、施工许可、竣工验收4个大阶段,每个大阶段中又包含若干小阶段,涉及多个部门,各部门又有各自的流程和要求。

“每个项目都有自己的特点,审批流程也不尽相同。”该局局长田小军说,这就需要梳理出全面的审批清单,再立足实际推行“一项一策”,才能为企业做好服务。

为此,秦皇岛经济技术开发区行政审批局制作了《工程建设项目极速审批点单表》,将审批的4大阶段作为一级横向表头,将企业投资项目备案等8个小阶段作为二级纵向表头,将涉及的34项审批事项作为纵向表头。

“我们在审批事项对应的横格内画粗线段,线段开头是开始准备此项审批材料的时间,线段末尾是需要完成的时间。”田小军说,“表格横轴是串联审批阶段,纵轴是并联审批项目,针对不同项目,把不涉及的审批项目从纵轴去掉,就能实现‘一项一策’了。”

“串联+并联”极速审批新模式,助力项目审批跑出“加速度”,企业群众办事更便捷,更大激发市场活力和社会创造力。

(上接第一版)

第二批主题教育开展以来,承德用普遍联系的、全面系统的、发展变化的观点观察事物,创新对接思路,采取更加多元的方式,突出“精准性”,提高“命中率”,不断提升引进央企工作质效。

“有中企新”提升合作层级。积极寻求与已落户央企合作新项目,从而注册公司。华能集团在承德市投资了多个清洁能源项目。承德市积极与其接洽,华能集团在承德县、围场满族蒙古族自治县、隆化县各注册了1家三级子公司。

“并蒂花开”延长产业链条。瞄准已落地央企,采取以商招商、产业链招商方式,引进央企子公司。国华投资有限公司与丰宁满族自治县在原有合作基础上,实施了国华清洁能源产业园项目。

“借鸡下蛋”升级新平台。推动承德市内企业与相关央企以“合并同类项”方式开展合作,通过兼并重组成为央企子公司,从而获得更多资金注入和更大市场份额,在新的平台上做大做优做强。

“基金引入”撬动央企大门。探索与央企建立战略性投资基金或产业引导基金,以基金为“媒”吸引央企落地。

2023年以来,承德市共引进央企30家,其中新注册21家、从北京或外省迁入9家,引进央企数量达到历史之最。